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Подальший економічний розвиток України, поряд із 

використанням новітніх технологій, телекомунікацій та 
інформаційного простору, потребує створення відповідної бази 
для функціонального ринку національного капіталу, важливою 
складовою якого є фінансові послуги, а також посилення впливу 
фінансових інструментів на ці процеси. 

Сфера фінансових послуг – одна з найперспективніших галузей 
економіки, що швидко розвивається. Вона охоплює широке поле 
фінансових послуг, які надаються фінансовими інститутами: 
банками, інвестиційними, страховими та лізинговими компаніями, 
ломбардами, різними фондами та біржами. Весь спектр 
фінансових послуг дістав широке висвітлення в цьому збірнику і, 
на наш погляд, буде корисним нашому читачеві 

Рекомендовано для науковців, фахівців у сфері фінансового 
ринку, студентів вищих навчальних закладів та інших зацікавлених 
сторін. 
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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

НАЛЕЖНОГО РІВНЯ КАПІТАЛІЗАЦІЇ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 
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Відповідно до Стратегії реформування державного 

регулювання ринків небанківських фінансових послуг на 2015-
2020 роки [1] особливо актуальним питанням є вдосконалення 
вимог щодо достатності капіталу, нормативів платоспроможності 
страхових компаній та сприяння впровадженню системи 
рефінансування проблемних страхових компаній, враховуючи 
державну підтримку та додаткові приватні донорські джерела. 

Згідно з Комплексною програмою розвитку фінансового 
сектору України до 2020 року [2] головними завданнями є 
підвищення капіталізації учасників ринків фінансових послуг; 
налагодження механізмів капіталізації/реструктуризації 
небанківських фінансових установ, забезпечивши дієвий 
контроль за виконанням їх планів із капіталізації та покращення 
фінансового стану; забезпечення ефективного механізму 
підтримки капіталізації/реструктуризації системно важливих 
небанківських фінансових установ, зокрема страхових компаній. 

Саме тому, вітчизняним страховим компаніям необхідно 
підвищувати рівень капіталізації і удосконалювати процес 
формування та управління капіталом, що можливо при конвергенції 
вітчизняних та міжнародних підходів до встановлення вимог та 
стандартів до капіталу страхових компаній в межах державного 
регулювання та нагляду. Оскільки удосконалення та гармонізація 
державного нагляду в межах застосування відповідних інструментів 
для оцінки рівня капіталізації страхових компаній сприятиме 
недопущення випадків ліквідації страхових компаній та захисту 
споживачів страхових послуг. 
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Саме тому, приділення достатньо уваги проблемам 
капіталізації та нарощування як статутного капіталу страхових 
компаній, так і інших складових власних коштів є особливо 
актуальним питанням. 

Отже, розвиток страхового ринку повинен 
супроводжуватись процесом підвищення рівня капіталізації 
національних страхових компаній, що повинно стати результатом 
законодавчих ініціатив державних органів страхового регулювання 
та нагляду; злиття й поглинання операторів ринку; переплетінням 
страхового, банківського, і промислового капіталів; виходом на 
страхові ринки зарубіжних країн. 

Відповідно до Комплексного порівняльно-правового 
дослідження окремих аспектів регулювання фінансових послуг в 
Україні та ЄС [3] окреслено вимоги Директиви ЄС Solvency II 
щодо мінімального необхідного капіталу, що повинен мати 
абсолютний нижній рівень: 2,2 mln EURO для страхових 
компаній інших, ніж страхування життя, 3,2 mln EURO для 
страхових компаній зі страхування життя, 3,2 mln EURO для 
перестрахувальних компаній, окрім підконтрольних 
перестрахувальних компаній, у випадку яких мінімальний 
необхідний капітал повинен бути не меншим 1 mln EURO. Якщо 
страховій компанія не дотримується мінімальних вищевказаних 
мінімальних стандартів до розміру капіталу ліцензії страхової 
компанії повинна бути скасовані. 

Існування відмінностей вітчизняних вимог від європейських 
щодо розміру мінімального необхідного капіталу, що 
впроваджуються з 1 січня 2016 року та передбачають нагляд за 
розмірами капіталу страхових компаній в країнах ЄС у відповідності 
до визначених Директивою ЄС Solvency II, свідчать про 
необхідність формування підходів до удосконалення державного 
регулювання та нагляду відповідно до найкращих практик. 

Однак, не тільки розмір мінімального необхідного 
капіталу страховика є індикатором ефективного формування 
капіталу. На сьогодні існує значна кількість показників (на макро- 
та мікрорівні), що характеризують рівень капіталізації страхових 
компаній, що встановлюються регулятором та характеризують 
ефективність діяльності страховиків. До показників капіталізації 
страхових компаній та страхового ринку на макрорівні можна 
віднести: співвідношення рівня капіталізації страхових компаній 
України та інших країн; відношення капіталізації страхового 
ринку до ВВП та інших макроекономічних показників. 
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До показників капіталізації страхових компаній на 
мікрорівні можна віднести: темпи приросту рівня капіталізації 
страхових компаній; відношення капіталу страхових компаній до 
їхніх активів; відношення капіталу страхових компаній до їхніх 
зобов‘язань; відношення капіталу страховиків до прибутку чи 
збитку; рівень концентрації капіталу страхових компаній; 
співвідношення вітчизняного та іноземного капіталу страховиків. 

Отже, запровадження процесу моніторингу показників (на 
макро- та мікрорівні), що характеризують рівень капіталізації 
страхових компаній сприятиме налагодженню механізмів 
підвищення рівня капіталізації страховиків та  забезпеченню 
ефективного механізму підтримки її належного рівня. 
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постійно змінюється та розвивається.  
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